

我市“天鹅夜校”下周开始报名 部分课程免费学习

课程为期两个月， 书法、剪纸、陶艺等课程 需收取材料费用

据悉，“天鹅夜校”此前已成功举办多期，深受市民好评，相关课程线上浏览量累计突破130万次，已然成为我市文化生活的一大亮点。

此次春季班报名时间为3月10日上午10时至3月12日上午10时，市民在“三门峡市文化馆”公众号按照流程完成实名认证，即可便捷报名。课程面向18至60周岁市民群体，将于3月20日开课，持续至5月22日，安排在每周二或周四18时至19时30分进行教学。

此次“天鹅夜校”春季班课程共16门，课程覆盖多个领域。在非遗传承板块，有捶草印花、剪纸、钩针编织等课程；在艺术修养提升方面，有国画、书法、金石博古画课程；在舞蹈与音乐领域，有拉丁舞、民族舞、非洲鼓、葫芦丝等课程，为热爱艺术的市民提供学习与交流的平台，满足大家对多元艺术的追求。部分课程如捶草印花、金石博古画等收取每人每节10元至18元材料费，而形体、拉丁舞等课程则免费开放，自备服装，上课地点大部分在市文化馆。

“我从小就喜欢民族乐器，那时一直没机会学，这回在家门口就能免费学习，弥补了小时候的遗憾。”去年参加过“天鹅夜校”的张女士从网上得知报名即将开始，便第一时间打电话向市文化馆咨询。她说，以前下班回家后，不是躺着玩手机刷刷，就是逛商场。自从体验了夜校课程后，感到很充实，同时也很感谢夜校提供了这么好的平台，对下班后的夜生活有了新期待。



□本报记者 王晨/文图

昨日，记者从三门峡市文化馆了解到，该馆公益文化项目“天鹅夜校”2025年春季班将于3月10日开始招生，此次招生面向18至60周岁市民，课程包含生活美学、艺术入门、非遗传承、职业技能等内容，旨在进一步丰富市民的精神文化生活，提升城市文化氛围。

为确保课程质量 聘请行业专家担任夜校导师

市文化馆工作人员说，有越来越多的年轻人开始过上“白天上班、晚上学艺”的新生活。在“天鹅夜校”，学员们既可以学到国画、声乐、书法课程，也有为生活增添乐趣的非遗制作，还有超实用的“变美”课程，比如美妆、模特走秀、形体等。“为确保课程质量，我们还聘请了一些行业专家担任夜校导师，持续为夜校的课程提供专业指导和内容保障。”该工作人员介绍，“天

鹅夜校”师资力量雄厚，以非遗传承课程为例，捶草印花课程由陕州区和三门峡市市级非物质文化遗产代表性传承人闫邦玉授课；剪纸课程教师为黄亮娥，是三门峡市非物质文化遗产陕州剪纸代表性传承人，在剪纸领域获得诸多荣誉，其作品多次被央视报道，影响力广泛；葫芦丝课程的教师赵文玘是国家三级民族管乐演奏员，拉丁舞教师任静在我市拉丁舞界十分有名气，在

体育舞蹈领域成绩斐然，多次获奖并担任大赛裁判。“天鹅夜校”承载着丰富市民业余生活、提升城市文化内涵的使命，它不仅为市民提供了学习新知识、培养新兴趣的平台，也在促进文化交流、传承本土文化等方面发挥着重要作用。据了解，未来，“天鹅夜校”还将不断优化课程设置，提升教学质量，为市民带来更多优质的文化服务。

湖滨区教体局：

开展“学雷锋我行动” 文明实践主题活动

3月4日，湖滨区教体局组织该局机关及二级机构志愿者到涧河街道德馨苑小区志愿服务广场，参加三门峡市2025年“学雷锋树新风暖人心”新时代文明实践推动月集中示范活动（湖滨区专场）。

活动中，该局志愿者们通过现场答疑、发放《移风易俗倡议书》《文明行为促进条例》宣传彩页等方式，对居民进行移风易俗宣传教育，以实际行动引导群众树立文明

理念、养成文明习惯，营造人人参与、人人受益的社会氛围。志愿者们还向群众发放湖滨区学生资助政策明白卡、生源地助学贷款申请指南、多彩假期公益课堂课程安排、《中华人民共和国学前教育法》等宣传单及网络安全知识宣传手册，并向大家解读教育法规政策，在服务中强化群众法律意识和法制观念，促进文明意识和行为融入社会生活方方面面，切实做到关爱帮扶、惠民服务。

此次文明实践主题活动中，该局聚焦群众关心的热点难点问题，在志愿服务中共发放各类教育宣传彩页、手册200余份，惠及群众200余人。今后，该局志愿者将进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，积极践行社会主义核心价值观和“我为群众办实事”教育惠民服务理念，为湖滨区教体局机关精神文明建设工作贡献志愿力量。

卫伟波

凝聚巾帼力量 共建美好乡村

湖滨区交口乡举办“三八” 国际妇女节主题系列活动

春和景明万象新，巾帼风采绽芳华。近日，湖滨区交口乡举办“三八”国际妇女节主题系列活动，通过榜样宣讲、文艺展演、工作谋划三大篇章，全面展现新时代女性昂扬向上的精神风貌。

在“巾帼大宣讲”环节，该乡12位扎根基层的先进典型用质朴乡音讲述动人故事。同时，文艺展演环节化身乡村文化大观园，各村妇女精心编排的节目次第绽放。

活动压轴环节，该乡总结回顾了2024年妇联工作成果，并对2025年妇联重点工作进行安排部署，号召各村妇女继续发挥“半边天”作用，争做美丽乡村“领跑者”。

此次活动突破传统节庆模式，创新采用“榜样示范+文化赋能+规划引领”三维联动机制。未来，该乡将以此次活动为契机，通过建立“巾帼人才库”、实现“崤函姐妹”家事调解室全覆盖等举措，不断拓展妇女参与基层治理的深度与广度，为促进家庭和睦、社会和谐贡献巾帼力量。

张一婧 范娟枝